
2023年哈姆雷特心得体会100字 工作军
训心得体会(优质10篇)

每个人都有自己独特的心得体会，它们可以是对成功的总结，
也可以是对失败的反思，更可以是对人生的思考和感悟。大
家想知道怎么样才能写得一篇好的心得体会吗？下面是小编
帮大家整理的优秀心得体会范文，供大家参考借鉴，希望可
以帮助到有需要的朋友。

哈姆雷特心得体会100字篇一

在这篇军训心得体会的结尾部分，我想再次表达我对这次军
训的感激之情。这次军训不仅是一次锻炼体能的训练，更是
一次深刻的自我认知和团队协作的体验。

在未来的工作中，我将把这次军训中的经历和所学到的知识
运用到实际工作中。我相信，通过不断的学习和提升，我将
更好地胜任自己的职责，为公司的发展贡献自己的力量。同
时，我也将带着这次军训中收获的经验和感悟，迎接新的挑
战，不断拓展自己的职业发展道路。

最后，我想再次感谢组织给予我们这次珍贵的军训机会，让
我们在短暂的时间里得到了成长和锻炼。我相信，在未来的
日子里，我们将会带着军训中的收获，更好地面对未来的挑
战，创造更加美好的未来。

哈姆雷特心得体会100字篇二

《哈姆雷特》（节选）

教学目的

1．激发学生阅读名著的兴趣；



2．掌握品读人物的方法；

3．培养学生对文学作品的品评能力。

教学重点、难点

1．品读人物的方法；

2．启发诱导学生通过讨论总结归纳品读人物的方法。

教学方法

1．坚持学生为主体，教师为主导的原则，课前指导学生阅读
作品并写出短评，课堂上教师以主持人的身份出现，通过一
些启发性的问题，激发学生的思维，最后归结品读人物的方
法。

2．让学生通过表演深入理解人物的思想性格。

教学资源

《哈姆雷特》剧本、计算机网络、《哈姆雷特》课件、贝多芬
《献给爱丽丝》

教学程序

一、课前展示课题（幻灯片1），同时播放贝多芬《献给爱丽
丝》。

文学是人类文化宝库中重要的一部分，许多优秀的作品，以
其独特的艺术魅力，千百年来一直感染着读者。给人以美的
享受，给人以思考和启迪。前段时间我们阅读了莎士比亚的`
《哈姆雷特》，并且写出了短评，今天这堂课，让我们来谈
谈阅读《哈姆雷特》的体会。



对一部戏剧，我们可以从语言、情节、人物、主题等方面进
行品评。今天我们着重谈谈《哈姆雷特》中的人物形象，找
出品评人物的一般规律。

二、展示教学目标：通过讨论掌握品评人物的方法。（幻灯
片2）

三、引导学生讨论：

由于知识水平、生活阅历、思想观念、阅读心理的差异，不
同的人对同一部作品的评价往往是不相同的。

展示恩格斯名言：有一千个读者，就会有一千个哈姆雷特。
（幻灯片3）

下面我想请同学们谈一谈，你眼中的哈姆雷特是一个怎样的
人？

展示《王子复仇记》剧照：哈姆雷特特写镜头。（幻灯片4）

三、学生畅所欲言。

从开头和结尾可见，哈姆雷特是冷静而理智的。

哈姆雷特具有坚定的信念，富有责任心。

从哈姆雷特的语言可见，他的善良，叔父的奸诈。

从情节分析，哈姆雷特是一个有思想的人。

从语言上看，哈姆雷特复仇为的是尊严的重建，复仇是他生
存的目的。

从全篇情节看，哈是一个悲惨的英雄，是一个罪人。



哈姆雷特是一个敢爱敢恨有勇有谋的热血青年。

哈姆雷特心得体会100字篇三

《哈姆雷特》是莎士比亚悲剧中的代表作品，这个创作
于1600~1601年的剧本整整被推崇了几个世纪。就是现在，我
们依然可以感觉到它的震撼人心。而这震撼不只于情节，也
不仅仅是出色的文学手法，更重要的是它所体现出来的问题。

露台的另一部分有这样的一句话“上帝的意旨支配一切”，
这句话，无疑，相当精辟。

本剧是围绕着丹麦王子哈姆雷特的故事：他在德国的威登堡
大学学习时，国内传来噩耗，父王突然惨死，叔叔克劳斯迪
篡夺王位，母亲改嫁克劳斯迪。哈姆雷特回国奔丧，在一天
深夜，他在城堡里见到了父亲的鬼魂，父亲的鬼魂告诉了他
自己是被其叔克劳斯迪所害的真相，并要求儿子为他报仇，
但不许伤害他的母亲，要让她受到良心的责备。哈姆雷特知
道真相后，精神恍惚，他整天穿着黑色的丧服，一心想着复
仇。一天，他去见自己的恋人首相的女儿奥菲利娅，他又想
求爱又想复仇，行为怪诞。奥菲利娅把王子的情况告诉了首
相，首相又报告了克劳斯迪。克劳斯迪虽然不知道老国王鬼
魂出现的事，但他心中有鬼，派人试探哈姆雷特。哈姆雷特
一方面想复仇，一方面又碍于母亲的面子，同时他也不十分
确定父亲鬼魂的话，非常苦恼。哈姆雷特决定要证实克劳斯
迪的罪行，正好这时宫中来了一个戏班子，他安排了一出戏，
内容是一个维也纳的公爵被他的一个近亲在花园里毒死，不
久这个凶手还骗取了公爵夫人的爱。戏演时，他在旁边注意
观察克劳斯迪，见克劳斯迪坐立不安，中途就离去。哈姆雷
特确认了父亲鬼魂的话，决定复仇。一天，克劳斯迪独自一
人的忏悔，哈姆雷特本可以杀死他，可又觉得忏悔中的人被
杀后会进入天堂结果罢手。克劳斯迪派王后劝说哈姆雷特，
哈姆雷特与母亲发生争执，误杀了躲在帏幕后偷听的首相。
克劳斯迪以首相的儿子要复仇为由，要将哈姆雷特送往英国，



准备借英王之手除掉哈姆雷特。哈姆雷特识破克劳斯迪的诡
计，中途返回丹麦。当时，奥菲利娅受刺激发疯，落水身亡，
哈姆雷特回国时，正赶上她的葬礼。克劳斯迪挑拨奥菲利娅
的哥哥同哈姆雷特决斗，并在暗中准备了毒剑和毒酒。哈姆
雷特第一会合获胜，克劳斯迪假意祝贺送上毒酒，但哈姆雷
特没喝。哈姆雷特第二回合获胜，王后非常高兴，端起原准
备给哈姆雷特的毒酒喝了下去。决斗中，哈姆雷特中了对手
的毒剑，但他夺过剑后又击中了对方。王后中毒死去，奥菲
利娅的哥哥也在生命的最后一刻揭露了克劳斯迪的阴谋。哈
姆雷特用最后的'一点力气用手中的毒剑击中了克劳斯迪，自
己了毒发自亡。

在人物刻画上，莎翁可谓是煞费苦心。剧中人物的语言充分
表现出了人物鲜明的性格。主人公哈姆雷特的性格和环境是
相矛盾很有复杂性的。他从“时代脱臼了，真糟糕，天生我
要把它板正过来”这句豪言壮语，到“生存还是毁灭，这是
一个值得考虑的问题”这句绝望的叹息的全部心里背景。他
一系列的语言表明他是一个纯洁，高尚，有道德，有知识，
有决心，只能以思想代替行为，不可能成为英雄的人。歌德
说过：“这是一株橡树给我栽在一个只应开放娇嫩的花朵的
花瓶里。”而他就是那个“花瓶”，那项他承担不起，几乎
连渺茫的希望都没有，但又决不可推卸的复仇重任，就是那株
“橡树”。

一旦“橡树”的根须膨胀开来，“花瓶”就非给挤破不可，
这就是悲剧。在哈姆雷特身上，人的脆弱性和环境的残暴性
是如此的相反而又相成，以至这个独特的性格在内涵方面显
得致密而厚重，在外延方面也显得博大而深广。正因如此，
有的专家便声称，哈姆雷特并不是一个客观的过时的角色，
而是我们每个人自己。

本剧表现得并不只是那个年代的某个故事，也不只是那个时
代矛盾的缩影，更是我们每个人的“命运”，为我们指引航
向。所以说：



莎士比亚不属于一个时代而属于全世纪，他的戏剧就象灿烂
星空中的北斗，为人们指引着方向。

在这个故事中，我们看到的不只是曲折的情节，深入的人物
刻画，更是其中蕴含的哲理。这也许就是莎翁及其戏剧经久
不衰的原因吧。
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哈姆雷特心得体会100字篇四

国家的兴衰，取决于教育；教育的兴衰，取决于教师。教师
是立校之本，而师德则是教育之魂。从古至今，在人们心目
中，似乎很难找出比教师更受敬重的职业。只要用真诚的心
去感化学生，用真诚的爱去引导学生，只有真的爱学生才能
当之无愧地说爱教育事业。教育家斯霞曾经说过：“要使学
生的品德高尚，教师自己首先应该是一个品德高尚的人。”
教师是学生的一面镜子，言谈举止，为人处世，衣着穿
戴……都是学生私下议论的话题。为人师表不能说一套做一
套，应严以律己，言行一致，表里如一，成为学生的表率。
孔子说得好：“其身正，不令而行，其身不正，虽令不
从。”



教书育人是师德的关键。教师要把自己的学生培养成为有用
的人才，就必须把书教好。这就要求教师要具渊博知识。在
知识的海洋里，宇宙间的任何事物都只有其中的一朵浪花，
一粒泥沙，而教师如同一叶扁舟，常年累月航行于其中，将
一批又一批渴望成才的求知者送达理想的彼岸，风雨无阻，
无怨无悔。选择了教师职业就选择了艰辛和挑战。教书育人
是教师的天职。教师在任何时候都不能忘记，自己不单单是
为教书而教书的“教书匠”，而应是通过教学活动在学生心
灵上精心施工的工程师。

师德，即教师的职业道德；师风，即教师的行为作风。师德
师风对一个教师特别的重要，因为，教师是学生行动的标杆。
其身正，不令而行；其身不正，虽令不从。对于师德师风问
题，不少教育家及国家领导人曾有过精辟的论述：孔子提出：
“躬自厚而薄责于人”，“以身立教，为人师表”等；也说
过：“教师作为人类灵魂的工程师，不仅要教好书，还要育
好人，各方面都要为人师表。”综上所述，我们清楚地意识
到：正确认识自身的职业价值，倡导爱岗敬业，强化责任意
识，是社会对教育职业道德的必然要求。由此可知，作为教
师，你要把学生培养成大家都愿意接近的人，你就要注意培
养学生的'道德，而你要使学生成为有道德的人，就要让学生
愿意和你接近，以便对学生施加大的影响。因此，你自己就
首先要成为有道德的人。

良好的师德师风的形成，绝非一朝一夕，在制度约束的基础
上，也需要广大教师提高自律意识，自觉改正自己生活、工
作中的不良习惯，在学生中树立起良好的师德师风。

我认为要提高自身的师德师风要从以下几个方面下手，努力
提高自身的综合素质。

哈姆雷特心得体会100字篇五

秋高气爽，转眼间我们愉快的暑假生活就这样离我们而去了，



在暑假结束的第一天，就是我们重新返回校园的日子。九月
一号，是我们一年一度的开学日，也是全国公益大型节目
《开学第一课》开播的日子。

20__年的《开学第一课》是我们党的第一百岁生日，是我们
伟大中国共产党，走过百年风雨后具有历史意义的一年。
在20__年里我们的祖国发展的越来越好，即使面对疫情这一
危机，但在党的带领下，我们依然往胜利的道路，坚定不移
的走下去。无数优秀的共产党员，在面对个人危险的时刻，
也依然以党的荣耀，祖国的使命为自身己任，无惧艰辛，无
惧困苦，都是为了让我们的祖国，往共产主义，这一伟大航
路而奉献自我。

身为一名学生，我们作为祖国未来新的基石，新一代的领航
者，我们要像《开学第一课》的各位先辈们一样，坚持学习
为个人本分，不断学习新知识，未来考上好大学，这样我们
才能在祖国需要我们的时候，能够及时贡献出自己的一份力
量。

《开学第一课》是我们全国中小学的第一门课堂，它给我们
展现的事迹与精神，值得我们去学习与思考，只有不断努力，
才能向先辈们一样，成为人人敬仰的革命英雄，背负起属于
我们的历史使命。

《开学第一课》作为全国中小学生必看的一档节目，每当节
目播出时，都会吸引广大学生的观看与注目，随着九月的到
来，学生们正式返回校园之中，开始新一阶段的学习生活。
而在这开学之际，一年一度的《开学第一课》正式在20__年9
月1号晚上八点正式播出。今年的这一期又是一个崭新的主题，
不晓得小伙伴们观看之后内心有什么样的感受呢?又有什么感
言?以下就是本人对于这一期《开学第一课》的一些感慨之言
及体会。

《开学第一课》是一个十分有意义的节目，通过观看此节目



能让我们每个人反思和感悟很多东西，从而心灵的感知收获
也是颇多的。在这一时期观看《开学第一课》，其意义甚是
深刻，而金秋九月这期主题的《开学第一课》能让我们更加
深刻地感受到没有党就没有新中国，是中国共产党经历百年
风雨历程，带领我们一路披襟斩棘，不畏艰辛，才迎来了如
今这个幸福的时代，我们有机会拥有幸福的生活。所以我们
要感谢党，努力报答党的恩情。身各个方面的能力等，为成
为社会、祖国和党需要的人才拼搏努力，实现自己最大的价
值。

哈姆雷特心得体会100字篇六

“为中华之崛起而读书”是伟大的周恩来总理在少年时立下
的宏伟志向，是他一生的奋斗目标，这句豪言壮语激励和影
响了一代又一代的中国人。

我们正处于少年时期，生活在改革开放的新时代，将来要担
负起建设祖国、实现中国梦的重担。在xx大报告进一步明确
提出，“为把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主
义现代化强国而奋斗”。

今天，我们在第一个百年中成长，更将是第二个百年目标的
奋斗者，常言道“少年强则国强，少年智则国智”，我要给
自己立下志向，定下更高的目标。

首先要认真学习好各门功课，针对自身的实际需要制定合理
的学习计划，平时注重学习方法，努力提高学习效率，争取
获得良好的学习效果。空余时间，认真阅读大量的课外书，
学习通读《我们爱科学》、《中国的发展历史》、《上下五
千年》等相关书籍，多了解中国的历史文化，拓展自己的知
识面，认真摘抄书中的好词好句，写好读书笔记，真正做到
学有所思，学有所悟，学有所得。

其次要有健康的生活方式，采取科学的健身方法，把握适当



的运动强度使自己拥有一个健康的体魄。还要拥有健康的心
态，勇敢面对学习中，生活中遇到的困难与挫折，不要抱怨，
不要灰心丧气，要有“世上无难事，只要敢攀登。”的雄心
壮志。

现在我们的祖国在伟大的中国共产党的领导下更加繁荣富强，
历史又翻开了崭新的一页，但是我们不能停在祖国今朝成就
之上，要奋发向上，努力学习，让华夏灿烂的历史再铸新的
辉煌。从现在起，我们要做好充分的准备，在第二个百年中
做建设中国梦的主力军。

“为中华之崛起而读书”的周恩来将自己整个生命奉献给了
祖国，“少年强则国强”的少年们也必将燃烧自己的全部来
照亮整个华夏大地！

哈姆雷特心得体会100字篇七

《哈姆莱特》主要写丹麦王子哈姆莱特为父王复仇的经过。
后来用“哈姆莱特”来比喻那些遇事犹豫不决，顾虑重重的
人。所谓“有一千个读者就有一千个哈姆莱特”就概括了他
的复杂性。

一杯毒酒，一把毒剑。结局被鲜血浸染。

哈姆雷特最终被众人抬放于高台，在沉重的葬礼进行曲中，
无愧于礼炮的轰鸣。

王子复仇成功了，但同时哈姆雷特复仇者的身躯也壮烈倒地，
悲剧随之落幕。可怜的雷尔提，沦为克劳地的杀人木偶，被
其控制了复仇欲望，结果“聪明反被聪明误”。还有克劳地、
葛簇特，也算是罪有应得，让死亡超度他们罪孽的灵魂。

哈姆雷特是可悲的，他是封建时代的异类，人文主义的光芒
还不足以驱散整个时代的阴霾。父皇被叔父秘密毒害，父皇



的生命、地位、权利，甚至自己的母亲都被阴险狡诈的叔父
全盘剥夺。母亲被叔父勾引乱伦。自己不能与爱人完璧。这
一切犹如一座高不可攀的巨山，压抑在心头无法喘息。在他
的身上有人生的思考，人性的剖析，却苦于对手的强大，他
揭开了封建社会妖娆虚伪的面纱，看清了血肉模糊的时代面
目，深刻地批判现实的黑暗，却无力改变现状，心有余而力
不足，从而造就了他的忧郁苦闷、失望怅惘。

哈姆雷特一方面在追求人性的解放，但是面对现实的矛盾理
想不能实现而精神扭曲感到痛苦;另一方面个人遭受排挤无法
诉诸正义内心摧残。旧思想和新思想同时存在，使得他行为
过于谨慎举止不定。又因为特殊身份的限制，他还要对国民
对国家负责，这些都是哈姆雷特一个人担负不起的。

作者莎士比亚身处的文艺复兴时代的英国正是戏剧中丹麦的
真实写照。莎士比亚?哈姆雷特?创作者与被创作者，心连一
系。

哈姆雷特心得体会100字篇八

《哈姆雷特》（节选）

教学目的

1．激发学生阅读名著的兴趣；

2．掌握品读人物的方法；

3．培养学生对文学作品的品评能力。

教学重点、难点

1．品读人物的方法；



2．启发诱导学生通过讨论.总结归纳品读人物的方法。

教学方法

1．坚持学生为主体，教师为主导的原则，课前指导学生阅读
作品并写出短评，课堂上教师以主持人的身份出现，通过一
些启发性的问题，激发学生的思维，最后归结品读人物的方
法。

2．让学生通过表演深入理解人物的思想性格。

教学资源

《哈姆雷特》剧本、计算机网络、《哈姆雷特》.课件、贝多芬
《献给爱丽丝》

教学程序

一、课前展示课题（幻灯片1），同时播放贝多芬《献给爱丽
丝》。

文学是人类文化宝库中重要的一部分，许多优秀的作品，以
其独特的艺术魅力，千百年来一直感染着读者。给人以美的
享受，给人以思考和启迪。前段时间我们阅读了莎士比亚的
《哈姆雷特》，并且写出了短评，今天这堂课，让我们来谈
谈阅读《哈姆雷特》的体会。

对一部戏剧，我们可以从语言、情节、人物、主题等方面进
行品评。今天我们着重谈谈《哈姆雷特》中的人物形象，找
出品评人物的一般规律。

二、展示教学目标：通过讨论掌握品评人物的方法。（幻灯
片2）

三、引导学生讨论：



由于知识水平、生活阅历、思想观念、阅读心理的差异，不
同的人对同一部作品的评价往往是不相同的。

展示恩格斯名言：有一千个读者，就会有一千个哈姆雷特。
（幻灯片3）

下面我想请同学们谈一谈，你眼中的哈姆雷特是一个怎样的
人？

展示《王子复仇记》剧照：哈姆雷特特写镜头。（幻灯片4）

三、学生畅所欲言。

从开头和结尾可见，哈姆雷特是冷静而理智的。

哈姆雷特具有坚定的信念，富有责任心。

从哈姆雷特的语言可见，他的善良，叔父的奸诈。

从情节分析，哈姆雷特是一个有思想的人。

从语言上看，哈姆雷特复仇为的是尊严的重建，复仇是他生
存的目的。

从全篇情节看，哈是一个悲惨的英雄，是一个罪人。

哈姆雷特是一个敢爱敢恨有勇有谋的热血青年。

从“戏中戏”可见，哈姆雷特的聪明机智。

哈姆雷特勇敢的承担了扭转乾坤的任务，他是一个矛盾、孝
顺、懦弱、可悲的人。

从他的话可见，哈姆雷特是一个厉害的批评家。



福丁布拉斯与哈姆莱特复仇之比较，两点相同，三点不同，
由此可见哈姆莱特行动上的消极。

从他的语言看出，哈姆莱特是一个人文主义者。

教师引导：

莎士比亚所处的时代

威廉・莎士比亚（1564―1616）是欧洲文艺复兴时期英国最
伟大的剧作家和卓越的人文主义思想的代表。马克思和恩格
斯曾提出创作方法上要“莎士比亚化”，称赞莎士比亚剧作
情节丰富，浑然一体，赞许他历史剧中的“福斯塔夫式的背
景”。他以奇伟的笔触对英国封建制度走向衰落和资本主义
原始积累的历史转折斯的英国社会做了形象、深入的刻画。

1564年4月23日，莎士比亚出生于英国沃里克郡斯特拉福镇的
一位富裕的市民家庭。他少年时代曾在当地的一所主要教授
拉丁文的“文学学校”学习，掌握了.写作的.基本技巧与较
丰富的知识，但因他的父亲破产，未能毕业就走上独自谋生
之路。他当过肉店学徒，也曾在乡村学校教过书，还干过其
他各种职业，这使他增长了许多社会阅历。

18岁时他和一个比自己大8负的农场主女儿结了婚，几年后就
做了三个孩子的父亲。22岁时他离开家乡独自来到伦敦。最
初是给到剧院看戏的绅士们照料马匹，后来他当了演员，演
一些小配角。1588年前后开始.写作，先是改编前人的剧三，
不久即开始独立创作。当时的剧坛为牛津、剑桥背景的“大
学才子”们所把持，一个成名的剧作家曾以轻蔑的语气写文
章嘲笑莎士比亚这样一个“粗俗的平民”、“暴发户式的乌
鸦”竟敢同“高尚的天才”一比高低！但莎士比亚后来却赢
得了包括大学生团体在内的广大观众的拥护和爱戴，学生们
曾在学校业余演出过莎士比亚的一些剧本，如《哈姆雷特》、
《错误的喜剧》。



.写作的成功，使莎士比亚赢得了骚桑普顿勋爵的眷顾，勋爵
成了他的保护人。莎士比亚在90年代初曾把他写的两首长诗
《维纳斯与阿都尼》、《鲁克丽丝受辱记》献给勋爵，也曾
为勋爵写过一些十四行诗。借助勋爵的关系，莎士比亚走进
了贵族的文化莎龙，使他对上流社会有了观察和了解的机会，
扩大了他的生活视野，为他日后的创作提供了丰富的源泉。

从1594年起，他所属的剧团受到王宫大臣的庇护，称为“宫
内大臣剧团”；詹姆斯一世即位后也予以关爱，改称为“国
王的供奉剧团”，因此剧团除了经常的巡回演出外，也常常
在宫廷中演出，莎士比亚创作的剧本进而蜚声社会各界。

15莎士比亚参加了伦敦著名的环球剧院，并成为股东兼演员。
莎士比亚逐渐富裕起来，并为他的家庭取得了世袭贵族的称
号。16他作为一个有钱的绅士衣绵还乡，四年后就与世长辞。

四、展示：名家观点撷英。（幻灯片5）

哈姆雷特不单只是个悲剧英雄，而且是一个多思想的少
年。(梁实秋)

哈姆雷特挑着理性的灯笼在寻找大写的人。（苏联・阿尼克
斯特）

哈姆雷特是一位公子，不是一位英雄，报仇的事他不配干，
所以迁延不决。（歌德）

教师试评：哈姆雷特具有远大的理想，他最终的目标不是复
仇，而是扭转乾坤。

五、.总结

《哈姆雷特》：



《哈姆雷特》是莎士比亚的代表作，集中体现了莎士比亚的
思想特点与创作成就，是他的代表作。

哈姆雷特心得体会100字篇九

20xx年xx月xx日、xx月xx日，我非常荣幸地参加了市教育局
师范科组织的“送教下乡活动”。这次送教下乡活动，利用
周六时间举行。由区县教研室命题，备课展示，然后由全体
听课教师共同讨论。我参加了初中语文阶段的送课活动，分
别参加了xx县、xx两场活动。

起初，接到通知很轻松，大大小小的公开课上过多次了，也
有点底气了。但当接到xx县送来的课题时，我的脑袋一下子
就大了起来，执教文言文《山市》。蒲松龄的《山市》是初
一新生入学后接触的第三篇文言文，生疏的文言字词较多，
翻译方面饶有难度。况且，这是一篇描绘海市蜃楼的文章，
学生又未曾见过，只能意会而不能言传。如何在很短的时间
内上出新点、亮点这真是个很大的挑战。曾在省、市优质课
堂上听过这节课，但由于文章所限，基本无精彩案例。怎么
办啃硬骨头吧。

利用课余时间，开始了研课的漫长过程。说实话，每次上公
开课，都是一次炼狱，如同蜕一次皮。每当这时，我总是自
我安慰，权当凤凰涅重生了！付出总会有收获！我先是背诵
了文章，详细备教基本资料，然后再搜集有关《山市》的教
学设计吸收借鉴。我发现所有的资料大同小异，没多少出奇
之处，只搜集到了一些令人耳目一新的“海市蜃楼”图片。
于是，我又去读了《聊斋志异》的有关文字介b。在这里，我
找到了一个很好的切入点，《山市》属于自然小品文，虽然
讲述的有关鬼怪的幻象，但归根结底还是有一定的科学价值。
哦恰巧，这篇文章被选入了课本的“科学探索”单元。那么
这节课，我的教学目标应该是引导学生认识山市、探索山市，
以激发他们对自然的科学探索之兴趣。这个突破口，应该算



有别于文学评析的角度，有新意，而且也容易引起学生共鸣。
有了这个小小的把手，教案的设计也就顺理成章了。这堂课，
我就带学生去“找鬼”去，让他们边读边品析山市之“鬼”，
进而引导他们去探鬼发掘生活中的鬼现象，也可以推荐去阅
读鬼书《聊斋志异》。“一字剖析”、“一线串珠”，这正
是我喜欢的课堂。

备课后，尽管有自己的新得，但总是忐忑不安。学生的情况
也不熟悉，学习习惯也未合拍，不知课堂效果如何呢听课老
师又是否会认同这种公开课的效果呢一切不可预测，顺其自
然吧。

终于到了“丑媳妇见公婆”的那天。我随市教育局师范科
的xx科长、市实验学校的xx老师，一同到xx县去上课。尽管
忐忑不安，但看到牺牲休息时间来上课的学生，尤其是面对
他们那双双明亮的眼睛时，我的心顿时平静了。教师的职责，
就是上课，就是与学生交流，就是教会学生一些知识和能力。

哈姆雷特心得体会100字篇十

今年暑假，在学校的组织下，我有幸参加了由用友软件(苏
州)分公司培训部举办的为期四天的用友u8普及版和 用友erp
沙盘认知 培训。

前两天是用友u8普及版的培训，主要让我们对u8有了一个全
面的认识和了解。

在后两天培训中，学员们分成3个企业经营小组，开展了企业
经营竞赛。老师们以企业总经理、营销总监、采购总监、生
产总监、财务总监、财务助理身份体验了企业经营过程，通
过观测思考、协同操练、决策规划、生产营销等，学习了财
经、商贸、经营管理等专业的知识和技能，得到了对企业经
营过程、操作流程全方位的感知和认识。培训中我们被企业
经营沙盘模拟深深地吸引，热情地扮演自己的角色，培训气



氛活跃，收到了良好的效果。事后各组成员纷纷表示：如果
沙盘模拟的教学理念用于我们的专业课教学中去，必将带来
课程的改革和创新，使我们职校经济类专业的学生真正感知
社会和企业的实际，从做中学必然提高学生们对专业课的学
习兴趣，此种教学方法和模拟实践应该在全市的职业学校中
推广。

我觉得可以在我们的会计电算化教学中纳入erp，改变现在会
计电算化教学模式：

1. 改变原来的理论教学方法，引入erp，丰富教学内容。

传统的会计电算化教学是按传统教材的编写进行的，主要分
为三个部分。一是计算机基础知识，主要是现在较为普及的
基础知识;第二部分是关于会计软件的开发，介绍会计软件的
发展、开发情况及具体软件开发;第三部分是关于会计软件的
使用，就某一会计软件的具体操作。由于课时有限，教师按
照这三个部分进行讲解，只能是简单讲解，没有重点，学生
对软件的使用和开发均没有完全掌握。将erp纳入会计电算化
教学后，教学的主要内容发生了变化，具本分为三个部分：
第一部分是会计电算化的概述，简要介绍会计电算化，会计
软件，erp的产生和发展等问题;第二部分是总账系统(或称账
务系统)作为erp子系统之一的学习，这部分内容和原来的普
通财务软件相近，是会计电算化中重中之重的内容，要祥细
讲解，学生要完全掌握;第三部分是与总账系统有关系而独立
的其他各子系统的学习，如固定资产处理系统、工资处理系
统、供货(应付)和销货(应收)系统等。通过这些系统的学习，
对会计电算化及企业管理都有全新的认识，有利于会计电算
化教学和扩宽学生知识面。对会计电算化教学进行新的定位，
应重视软件使用教学。由于计算机的普及，对于计算机的基
础知识不应纳入会计电算化课程，该课程的对象应具备一定
的计算机知识和会计知识。所以，这门课的定位应是使用操
作教学，对于普通财务软件的教学，其量过少，内容单一，



要充分利用好课程学时，将erp纳入会计电算化教学，内容将
得到极大的丰富，对学生是绝对有利的。

2. erp实验代替原来的普通财务实验，让会计电算化实验内容
变得复杂、丰富，可以提高学生业务能力。

erp是将企业所有的资源进行整合集成管理，即企业的物流、
资金流和信息流进行全面一体化的管理。erp软件有三方面的
内容：生产控制管理、物流管理和财务管理。其中的财务管
理包括了会计核算和财务分析，即包括了原来会计电算化的
普通财务管理。 erp纳入会计电算化实验以前，实验主要是针
对普通财务(账务)进行实验的，一般是在专门的实验室进行，
学生是一人一组进行实验。实验很简单，主要就是将有关数
据内容记入到财务软件中，然后执行审核、记账、结账的简
单处理，直至生成会计报表。尽管有的实验处理账务时会根
据业务的需要进行部门管理、项目管理或是往来管理，但由
于实验过于简单和容易，学生对实验不是很感兴趣，实验效
果也不是很好。 erp纳入会计电算化实验后，内容不再是简单
的数据账务处理，而是将企业的账务处理系统作为企业资源
计划的一个子系统，与企业供、产、销的业务子系统同时为
企业管理服务。账务处理不再单一了，有很多的业务需要其
他子系统来完成，实验由此发生了很大的改变，不仅内容丰
富了，而且整个实验要求也不一样了。实验一般将学生分
为4-6人一组，模仿一经营企业，引入沙盘模式教学实验，如
用友的erp系统，让学生在企业中扮演不同的角色，由教师按
企业的实务情况来指引着学生的实验操作，让学生体验整个
企业的各方面，不仅能从中理解企业财务状况，而且清楚会
计工作从基本核算到会计信息的提供，从财务管理到正确处
理企业财务与和其他部门之间的关系。从中，学生还能发现
问题，最后处理问题，专业上也就得到了提高。


